

路好走了,扶贫大棚也有了

第一书记王晓磊到来后,王海亭村发生巨大变化

“一下雨泥里来泥里去的几十年了,由于没有集体收入,村民收入又低,村路硬化是咱老百姓想也不敢想的事情,没想到这王书记一来,把梦想变成了现实。”村支书王京明忍不住对市派第一书记王晓磊扶贫工作这样称赞道。自2014年市派第一书记王晓磊到曲堤镇王海亭村以来,该村发生了翻天覆地的变化。

▶王晓磊(右)走访村民询问大棚种植情况。
王健 摄

本报通讯员 韩新华 王健
记者 梁越



协调100余万元,用于扶贫工程建设

据悉,曲堤镇王海亭村是市级特困村,由于自然条件差,受自然灾害影响大,基础设施落后,产业结构单一,农民思想观念落后,村“两委”缺乏干事创业的闯劲等原因,造成该村特困、长期贫困。

该村贫困人口基数大,贫困程度深。全村共有贫困户83户,贫困人口288人,分别占总户数 and 总人口数的61.0%和52.4%,扶贫解困工作任务十分艰巨。

2014年市派第一书记王晓磊来到该村,走访了解了一系列情况,先组织实施了让“困难户温暖过冬”活动,将米、面、油等慰问物资送到每个贫困户家中,为三个特困户免费安装铝合金门窗,还为贫困户捐献了棉衣。

此外,王晓磊通过与曲堤镇党委政府协调,拟定了《济

县曲堤镇王海亭村扶贫解困工作规划》,确定了危房改造、饮水安全、道路硬化等十项惠民利民的扶贫工程,并积极协调资金100余万元,用于扶贫工程建设。

硬化生产路,改善出行条件

要想富先修路,刚来王海亭村,王晓磊看到,村里街道全部为土路,村民雨季出行极为困难。为完成村主干道和生产路的硬化工作,王晓磊为村里的2.8公里的主干道进行了灰土层的铺设,为新修路基奠定了坚实的基础,有效保证了新修道路的质量。

基于国土部门在进行农村生产路硬化这一工程,王晓磊还积极协调该部门为村内加宽的3公里的生产路进行了硬化。“功夫不负有心人,在王晓磊的积极筹备与协调下,彻底改观了王海亭村原有的泥浆路状况,从根本上改善了村民的

生产生活条件。”王京明说。

此外,为改善村民的饮水条件,王晓磊还联系相关部门送来了4万元的赞助金。“10月初我们就开始修建水房,后来又买来压力罐,净化器也运来了,10月中下旬村里便顺利喝上了净化水。”王京明说。

谈及饮水方式,王京明称是采用刷卡方式,“村民轻轻一刷,纯净水便会流出,每斤水预计3分钱,相当便宜,这也是全镇农村安装的第一台净水器。届时,村民可全天喝到纯净水。”

流转30亩土地,建设10个大棚

“村里穷,村委会拿不出钱来为村里办实事,说话咱都没底气。”听到王海亭村村支部书记王京明所倒的苦水,王晓磊意识到,要想摆脱贫穷,得从根上找原因,要彻底摘掉穷帽子。

王晓磊则与村委会协商,

流转土地30亩,计划建设10个高标准黄瓜蔬菜大棚,承包给贫困户,贫困户通过直接承包或参与分红的形式从中得到实惠,土地承包出去,村集体每年也能有一部分收入。随后,王晓磊便与上级部门积极协调筹资40余万,积极筹备大棚的修建工作。

任何工作的开展不是一帆风顺的,在大棚建设中,村里一刑满释放人员百般阻挠,更换了两次建设主体还是开不了工。王晓磊借助自己所学专业,结合法律法规知识,磨破嘴皮子做思想工作,最终使大棚建设顺利进行。

现如今,在曲堤镇王海亭村,王晓磊的扶贫工作还在紧张有序地开展着:家家户户自来水通了;安装了35盏路灯,照亮了黑夜,也照亮了村民的心;村级文化广场的垫土工程正在开展,在不久的将来,10余间、300平方米的村级综合服务中心和1280平方米的活动广场将修建完成……

垛石“第一书记”请专家为村民义诊

本报11月19日讯(记者 张健 通讯员 王雪) 近日,记者走进垛石镇布家村村两委办公室时,院落里显得格外热闹,屋里屋外有70余人在等候医生给他们做检查。济南市总工会下派第一书记时庆利率线济阳县中医院为帮扶村60岁以上老人义诊。

据了解,此次体检主要包括量血压、测血糖、听心肺、心电图等常规检查,使老年人更准确地了解自己的身体健康状况。

医务人员在现场还详细地向老人们讲解健康防病知识,耐心解答老人们提出的医疗、健康方面的问题,对老年人提出了健康合理的科学化建议,为进一步提高老年人健康水平,切实做到有病早发现、早治疗奠定了良好基础。

孙耿镇乡村旅游业撬动“美丽经济”

本报11月19日讯(通讯员 吴莎莎 记者 杨擎) 近日,记者从孙耿镇了解到,近年来,孙耿镇立足优势,紧紧围绕县委、县政府发展乡村旅游的总体部署深入挖潜,大力发展乡村旅游。占地200余亩的盛丰休闲生态园是该镇发展乡村旅游的典型项目之一。

据了解,盛丰休闲生态园,秉承农家菜吃农家饭的发展理念,重点发展规模种植,建设蔬菜基地200余亩,大棚15座,九座钢结构温室大棚有机蔬菜培育基地,棚内总种植面积达90亩,形成一年四季不间断种植,反季节种植,品种多达10余种。

“该园实行蔬菜种植、旅游采摘、餐饮娱乐一条龙服务,满足游客体验农趣、农味、安全卫生、回归自然、放松身心等要求。”孙耿镇相关负责人表示,和苑生态园以小桥流水、鸟语花香、生态绿植为主题的生态景观,提供采摘、垂钓、现场加工小麦产品等项目,同时,在暑假还有中小学生学习夏令营活动。

“周末近郊游,来这里可以钓鱼、摘新鲜的蔬菜、品尝农家饭,放松一下身心。”来自济南的游客王先生说。

近年来,孙耿镇注重面向省城济南市场,大力发展以观光采摘、休闲体验、垂钓娱乐等为主要内容的旅游项目。利用现有的乡村旅游资源,深入挖掘乡村旅游潜力,下大力气从完善基础设施、突出建设特色、改善住宿条件、提高服务水平上下功夫,着力提高乡村旅游水平。

“我们对镇内现有旧村址、坑塘、水面、农业园区进行全面深入调查摸底,认真梳理研究,对具有发展旅游前景的地点和村庄,根据特色,进行分类规划,培植特色景点。”该负责人说。

同时,孙耿镇还聘请专家对全镇乡村旅游作了总体规划,重点围绕现代农业产业园区做文章,面向省会人群,发展以观光采摘、休闲体验、垂钓娱乐等为主要内容的旅游项目。重点规划了盛丰休闲生态园、农之星休闲生态园、和苑生态园等一批具有潜力的乡村旅游观光景点。

目前,孙耿镇乡村旅游发展速度,规模呈现快速增长,吸引了周边市区的游客纷至沓来,乡村旅游已成为孙耿镇旅游业跨越发展的重要途径。

“生态垛石镇,魅力乡村游”

第七届柿子文化节迎客破10万

本报通讯员 王雪

丰富多彩的主题活动吸引游客纷至沓来

本届柿子节在往年活动举办的基础上,进一步突破和提升,旅游基础设施不断完善,旅游接待能力大幅提升,趣味性、互动性更强,让游客共同参与到假日乡村休闲旅游中去。

为烘托节日氛围,以“生态垛石镇,魅力乡村游”为主题,垛石镇今年精心策划了十余项群众性主题活动。神秘惊喜的“柿乡寻宝”,游客只需按图索骥回答问题,转动幸运转盘,即可开启甜蜜之旅;抒发爱国情怀的“柿乡打鬼子”,只需打中鬼子傀儡,就能被授予“柿乡小勇士”;夫妻搭档的“背妻大赛”,在颠簸中体验爱情的甜蜜;吴桥杂技吹破天、国家一级演员陈坡、赛男的舞台剧《悟空大战白骨精》等文艺演出为游客呈上精彩的视觉盛宴。各项活动的成功举办,丰富了柿子节内容,更为垛石旅游营造了声势,增添了人气,提高了知名度。

近年来,随着垛石旅游的快速发展和品牌的打造,目前,垛石镇以“生态垛石镇,魅力乡村游”为主题的旅游知名度日益提升,逐步获得省城及周边县区市民的广泛认可。截至目前,济阳第七届柿子文化节累计接待游客突破10万人,本届柿子节的众多亮点也在广大游客的见证下逐一显现。

据了解,本届柿子节开幕式当天游客接待量突破2万人,省、市、县等多家电视、报刊媒体参与宣传推介,以柿为媒,垛石镇原生态乡村旅游获得省城市民广泛认可。

土特产品推介会展示地域独特生态优势

“我是和朋友们组团来垛石的,正好赶上了这次活动,在土特产品展销区卖的土特产品不但价格比市场上的便宜,而且全都是农户与消费者面对面直销。”来自济南的游客陈红告诉记者,她将会把垛石的驴肉、豆腐皮等土特产品各买一些带回家去,让亲戚朋友们也尝尝。

“展垛石风情,促旅游发展”。为丰富本届柿子节活动内容,垛石镇前期组织工作人员对镇域内富有地域特色的

土特产品进行了全面普查。垛石驴肉、纯浆豆腐皮、红心火龙果、盛禾葡萄、硕博大枣、道口马扎、新高梨等十余种农产品在土特产品推介会上登台亮相,游客朋友们不仅买到了放心的农产品,并且还感受到了魅力垛石的悠久历史文化和独特的生态优势。

“柿子节的举办也拓宽了我村新高梨的销路,果肉致密多汁,味甜有香味,深受游客的喜爱。有的游客只买梨就买1000多块钱的!”谈起柿子节期间的农产品销售情况,柿子节举办地大赵村支部书记高明满脸欣喜。

社会化办节模式实现多方共赢

本届柿子文化节以游客参与、社会化办节、市场化运作为宗旨,由济阳第七届柿子

文化节筹委会主办,济南祥顺置业有限公司承办。让百姓游客唱主角为金秋柿子文化节的开展增添了浓墨重彩的一笔。同时本届柿子节也应时而变,更加注重节俭、高效、创意及生态旅游和文化内涵,为百姓柿农及广大游客呈现出一场不一样的盛会,实现了投资商、种植户和广大游客的三方共赢。

“垛石开发徒骇河旅游资源,具备人文悠久、自然优越、交通便利、区域集中四个优势。我们将继续走社会化办节路子,加快徒骇河旅游资源开发,与济阳现有旅游资源有机结合,澄波湖、海棠湾、徒骇河、金镜柿园、现代农业科技示范园、胜源梨园自南向北相互衔接,形成省城周边一条新的特色近郊旅游路线。再融入一镇一品特色农业,就成为富有田园休闲元素的乡村旅游。”对于垛石镇旅游发展前景,相关负责人充满信心。“垛石乡村休闲游的根本是特色农业,我们已经有了‘中国番茄之乡’这块金字招牌,镇政府将继续积极引导、培育、发展高附加值特色农业,进一步给百姓带来收益。”